Конспект классного часа на тему 
«День знакомства»
1. [bookmark: _GoBack]Дорогие ребята! Поздравляю вас с началом нового учебного года. В этом учебном году у нас будет объединенный 5-7 класс. Меня зовут Валентина Солбоновна, я буду вашим классным руководителем. Я надеюсь, что наш объединенный класс будет дружным и сплоченным. Нас ждет много интересных дел. Но главное наше дело - это создать и сберечь наш коллектив, чтобы каждый чувствовал себя в нем уверенно, надежно и удобно.
Вас ждут новые предметы, новые учителя. Класс, в котором вы сейчас находитесь, - это наша классная комната. В ней будут проходить некоторые уроки, классные часы, праздники. На несколько лет эта классная комната станет для вас вашим школьным домом. 
2. Игра «Мое имя»
Классный руководитель. Сегодня у нас день знакомства. А чтобы лучше узнать друг друга, давайте немного поиграем. Первая игра называется «Мое имя». Послушайте условия игры. Каждый участник, начиная с ведущего, т. е. с меня, должен встать, громко назвать свое имя и прибавить к нему прилагательное, которое отражает положительные качества его характера. Прилагательное должно начинаться с первой буквы имени. Например, Татьяна - трудолюбивая, Ольга - остроумная. Условия игры понятны? Тогда начинаем.
Классный руководитель называет свое имя, добавляет к нему прилагательное, тоже по очереди делают все ученики. Каждый следующий повторяет имена и прилагательные предыдущих и добавляет свое.
Примерные прилагательные детей:
А - аккуратный, активный.
Б - бережливый, бодрый.
В - внимательный, верный, веселый, волевой.
Г - гостеприимный.
Д - добрый, дружный, деловой.
Е - единственный, естественный.
Ж - жизнерадостный.
3 - задорный, здоровый, замечательный.
И - интересный, искренний.
К - культурный, красивый.
Л - любознательный, ловкий.
М - мирный, музыкальный, модный, мужественный.
Н - нормальный, нежный.
О - обязательный, отважный, отличный, ответственный.
П - положительный, приветливый, послушный, прекрасный, прилежный, принципиальный, прогрессивный, передовой, пытливый.
Р - радостный, решительный.
С - самостоятельный, свободный, сердечный, серьезный, современный, спокойный, сильный, скромный, смешной, строгий.
Т - трудолюбивый, талантливый, творческий, толковый, толерантный.
У - умный, успешный, удивительный, уважительный, уверенный, увлеченный, упорный, уравновешенный.
Ф - фантастический, филологический, футбольный.
X - храбрый, хороший, хозяйственный.
Ц - целеустремленный, цивилизованный.
Ч - честный, чуткий, человечный, чистоплотный.
Ш-широкий.
Щ - щедрый.
Э - энергичный, эрудированный, элегантный, эмоциональный.
Ю-юный.
Я - ясный, яркий.
3. Игра «Молекулы»
4. Игра «Дерево желаний»
 А теперь самая приятная часть нашего классного часа. Вот я приготовила  дерево. (Открывает доску, на которой прикреплен рисунок дерева без листьев.)
Я хочу подарить своему классу это дерево желаний. Что вы заметили у этого дерева (нет листьев)?. Если на него  прикрепить свои пожелания, то все задуманное обязательно сбудется. У вас на партах лежат бумажные листья. Вам дается 3 минуты, чтобы придумать и записать свое пожелание. Только оно должно начинаться словами: «Я хочу...»
Включается музыка. Дети записывают желания на бумажных листьях. Учитель тоже записывает свое желание на бумажном листе. («Я хочу, чтобы мой класс стал самым дружным классом в школе» и т. п.)
А теперь остается только прикрепить наши желания к дереву желаний. В конце учебного года мы проверим, чьи мечты исполнились, а чьи остались только на бумаге. Но не забывайте, что дерево желаний исполняет только те желания, которые ты сам всеми силами стараешься осуществить.
Приглашаю вас к доске.
Включается музыка. Дети по рядам выходят к доске, прикрепляют листья с желаниями к дереву желаний. Классный руководитель тоже прикрепляет свой листочек.
Ну, вот и подошел к концу наш первый классный час. Я еще раз поздравляю вас с Днем знаний. Думаю, что все наши пожелания исполнятся, потому что мы не одни, потому что рядом с нами друзья.
5. Подведение итогов (рефлексия). Классный руководитель. Ребята, как вы считаете, удачно прошел сегодня день рождения нашего класса?
На следующем классном часе будем вместе делать стенд «Наш класс». Также будем обсуждать структуру класса, выбирать старосту.
