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Проект «Великая Отечественная война в истории моей семьи»

Тема: «Великая Отечественная война в истории моей семьи»

У времени есть своя память – история. Мир никогда не забывает о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи. 
[bookmark: _GoBack]           Тема      войны   особенно   актуальна  в  наши  дни, когда наша  страна  отмечает  знаменательный  юбилей -  70-  летие  Великой  Победы  над  фашисткой  Германией.  Пожалуй, нет  ни  одной   семьи, которую   бы  война   не  коснулась.  Затронула она и мою большую семью, моих родственников. Моя важная задача – узнать об их участии в Великой Отечественной войне. Это  обстоятельство и  обуславливает актуальность  данного  проекта.
         В рамках празднования  69 – годовщины Великой Победы в нашей школе был объявлен конкурс видеороликов о вдовах ветеранов войны и ветеранах тыла. Я решила подготовить видеоролик о прабабушке. Моя прабабушка Базаржапова  Доржима  Бадмацыреновна 1921 года рождения – вдова ветерана войны и ветеран тыла. Она всю войну проработала дояркой, а ей было всего 10-14 лет. Война отняла у неё детство, а таких было много. К сожалению время не щадит никого и мы должны дорожить каждой встречей с ними.  Моей прабабушке 93 года, она старейшина нашего села и ее воспоминания - это история, которые необходимо сохранить для будущего поколения. Этот видеоролик запечатлел ее  воспоминания о тяжелых годах в военное время. Она и многие наши соотечественники каждодневным трудом приближали Победу. 
Также о многом могут рассказать старые фотографии, и ко мне пришла мысль создать  альбом памяти о родственниках ветеранов войны, тыла и о детях войны.  Я провела поисковую работу , узнала много интересного о своих родственниках и  выпустила  альбом «Память поколений» (по материнской линии). 
Свою поисковую работу я продолжаю и на сегодня хочу представить вам свой новый проект.
Цель  проекта:   изучение  истории  моей  семьи  в  годы   войны.
Задачи  проекта: 	
1.  сбор  фотоматериалов    для  альбома  памяти (по отцовской линии);
2.  сбор  и  поиск  информации  о  родственниках  - участниках  войны, тружениках  тыла   и о детях войны для   создания    электронного  приложения  «Родословное  древо»;
3.  совместно с  членами  историко - краеведческого   кружка  провести  поисково - исследовательскую  работу   для  реализации   проекта  «Аллея Славы»  по  увековечиванию   памяти  ветеранов  войны  и  тыла. 
Сроки  реализации  проекта:
Проект  будет  реализован:   январь -  май  2015  г.
План  проведения  проекта:
1. подготовительный  этап
· изучение   информации   по  теме  проекта, изучение   имеющихся   документов;
2. основной  этап
· сбор  недостающей  информации   и  архивных   документов  о  родственниках - участниках  войны,  тружениках  тыла и о детях войны (встречи, личные  беседы, аудио  и  видеозаписи, фотографии); 
· оформление  собранного  материала.
3. заключительный  этап
· подведение  итогов  -  выпуск  альбома  «Память  поколений», создание   электронного  приложения  «Родословное  древо»; установление  гранитной  плиты с именами ветеранов войны и тыла по   увековечиванию  их памяти; защита  проекта;
· размещение   материалов  на  сайте  ОУ, района и в газете «Долина Кижинги»    
Ожидаемые  результаты:
· выпуск    альбома «Память  в  фотографиях» (по  линии отца);
· создание  электронного   приложения   «Родословное  древо»;
· создание  «Аллеи Славы». 
           Практическая    значимость     проекта  заключается в том, что собранные    материалы   будут   представлять  большую   ценность  в  истории   моей  семьи.
